



# 东北亚应共克时艰同谋发展

## 习近平出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞

国家主席习近平9月3日应邀以视频方式出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出,今天是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年纪念日。国际社会应该坚定捍卫第二次世界大战胜利成果,维护历史真相,坚持

以史为鉴、开创未来。今年6月,我同普京总统成功举行视频会晤,共同宣布《中俄睦邻友好合作条约》延期,就加强中俄战略协作和全方位务实合作等重大问题达成新的共识,新时代中俄全面战略协作伙伴关系动力十足、前景广阔。

习近平强调,当前,世

界格局深刻变革,新冠肺炎疫情起伏不定,世界经济艰难复苏。东北亚区域合作既面临严峻挑战,也面临重要机遇。各方应该立足地区,放眼世界,共克时艰,同谋发展。

我们要在应对疫情挑战方面相互助力,加强疫苗研发、生产合作,为国际社

会提供更多公共产品,坚决反对将疫苗和病毒溯源问题政治化,致力于推动构建人类卫生健康共同体。

我们要在推进互利合作方面持续发力,深化共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接合作,支持数字经济创新发展,共同应对全球气候变化,推动地区经

济社会发展。

我们要在维护地区和平稳定方面形成合力,通过对话沟通弥合分歧,凝聚共识,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,携手建设和谐安宁的共同家园。

习近平指出,今年是中国共产党百年华诞,中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中方愿同各方一道努力,秉持真正的多边主义,讲信修睦,合作共赢,向着推动构建人类命运共同体的目标稳步迈进。

第六届东方经济论坛9月2日至4日在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行,论坛主题为“世界变局背景下的远东新机遇”。(据新华社电)

# 第七届福建道德模范 26人获表彰

9月1日,福建省精神文明建设指导委员会印发《关于表彰第七届福建省道德模范的决定》,对26位第七届福建省道德模范进行表彰。

今年4月起,省委宣传部、省委文明办、省总工会、团省委、省妇联、省军区政治工作局联合开展了第七届福建省道德模范评选表彰活动。经发动群众广泛参与、征求基层单位意见、

层层评选推荐、评审会投票评议、媒体公示、省直有关部门审查把关等工作程序和环节,最终确定第七届福建省道德模范26名。

这些道德模范中,有在疫情防控“卢碧”台风中为保护群众生命财产安全,不顾个人安危疏通堵塞涵洞,不幸被洪水冲走因公殉职的村支书孙丽美;有不顾洪水湍急,两次跳水救人的基层干部汤辉;有28年坚持不懈为

福利院代养45个孩子的“寄养妈妈”蔡红莲;有子承父业,一家三代人默默无闻地守护烈士墓的村民汤顺荣;有60多年如一日照顾残疾,小姑的好嫂子郑明妹等等,他们用实际行动弘扬社会主义核心价值观,集中展示了我省精神文明建设的丰硕成果。

省文明委号召广大干部群众学习宣传、关心关爱道德模范,争做崇高道德的

践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,自觉培育和践行适应新时代要求的思想观念、精神风貌、文明风尚和行为规范,大力弘扬共筑美好生活梦想的时代新风,不断凝聚全方面推进高质量发展超越的奋进力量,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章提供强大精神动力和道德支撑。

(据福建日报 文明福建)

## 世界大学排名 中国大陆十校 跻身前200

英国智库泰晤士高等教育2日公布了2022年度世界大学排名结果,清华大学和北京大学并列排名第16位,这是中国大陆高校有史以来的最高排名。

今年共有来自99个国家和地区的1662所大学上榜。英国牛津大学连续第六年蝉联榜首,美国加州理工学院和哈佛大学分列二、三位。

泰晤士高等教育首席知识官菲尔·巴蒂表示,世界名校凭借历史声望、全球地位和可靠收入在排行榜中长期占据靠前的名次。该机构的数据显示,世界各地的高等教育在发生明显的转变,其中中国大陆的转变最为迅速。

他说:“去年中国大陆高校首次进入前20名。今年,这一梯队的高校数量翻倍,清华大学和北京大学双双上榜,并列中国大陆高校史上最高排名。尽管受到全球疫情的影响,但中国大陆高校在泰晤士高等教育世界大学排名中继续提升。”

中国大陆成为上榜高校数量第四多的国家和地区(97所),其中有8所高校是首次上榜,仅次于美国(183所)、日本(118所)和英国(101所)。

中国大陆创纪录地有10所高校跻身前200名,除了清华大学和北京大学以外,进入前200名的高校还有复旦大学、浙江大学、上海交通大学、中国科学技术大学、南京大学、武汉大学、南方科技大学和华中科技大学。

泰晤士高等教育世界大学排名以教学、研究、知识传授和国际化视野等多项指标衡量大学综合实力,被视为比较权威的世界大学排名之一。

(新华)

### 第七届福建省道德模范名单

#### 敬业奉献模范 (7人)

- 孙丽美(女) 霞浦县松山街道古县村原党支部书记
- 郭延松 福建省立金山医院副院长
- 陈国信 国网厦门供电公司输电运检室四级职员兼分工会主席
- 林志军 永春县外山乡云峰村党支部书记、村委会主任
- 陈强 国网漳州供电公司配电抢修班班长
- 李华(女) 邵武市人民检察院检察委员会委员、侦查监督科科长
- 顾汉春 96782部队48分队战士

#### 孝老爱亲模范 (5人)

- 韩立康 屏南县寿山乡叠石村村民
- 郑明妹(女) 东山县康美镇康美村村民
- 邓福兰(女) 莆田市荔城区西天尾镇后黄社区居民
- 黄秀红(女) 德化县龙浔镇英山村村民
- 陈清 福建省残疾人劳动就业服务中心干部

#### 助人为乐模范 (4人)

- 蔡红莲(女) 龙岩市新罗区中城街道上井社区居民
- 黄明水 福建省扶老公益协会、泉州市泉城公益协会会长
- 张银珠(女) 宁化县城郊镇妇联常务副主席
- 陈兆福 南平市闽北互动志愿者协会会长

#### 见义勇为模范 (5人)

- 汤辉 霞浦县松山街道沙塘工作站站长
- 陈江桥 漳平市委宣传办公室工勤人员
- 翁志丹 福清市新厝镇峰头村村民
- 颜国庆 中国人民解放军94923部队76分队1排2班班长
- 林志伟 福建省药监局厦门药品稽查办副主任

#### 诚实守信模范 (5人)

- 汤顺荣 将乐县水南镇渡头村村民
- 盖桂林 长汀盼盼食品有限公司党委书记、总经理
- 林向武 中海海峡建设发展有限公司党委书记、董事长
- 林和辉 福建省侨发服饰科技有限公司法定代表人
- 池菊香(女) 邮政福建省闽清县分公司上莲支局投递员

# 北交所将为创新型中小企业服务

## 新股上市首日不设涨跌幅限制,自次日起涨跌幅限制为30%

新闻联播 新华 中国证券报

9月3日,在证监会新闻发布会上,相关负责人表示,组建北京证券交易所是立足服务构建新发展格局、坚持金融供给侧结构性改革,以新三板精选层为基础,推动完善中国特色的资本市场体系,在新三板前期改革探索的基础上,突破体

制机制上的发展瓶颈,建设一个为创新型中小企业量身打造的交易所,探索新三板及其服务中小企业科技创新的普惠金融制度。

证监会表示,北京证券交易所将平移新三板精选层制度,新股上市首日将不设涨跌幅限制,自次日起涨跌幅限制为30%。设立北京证券交易所将形成北京证券交易所与沪深交易所、

区域性股权市场错位发展和互联互通的格局,也有助于完善资本市场对中小企业的金融支持体系的建设。

证监会负责人9月2日表示,建设北京证券交易所的主要思路是,严格遵循《证券法》,按照分步实施、循序渐进的原则,总体平移精选层各项基础制度,坚持北京证券交易所上市公司由创新层公司产生,维持新三板基础

层、创新层与北京证券交易所“层层递进”的市场结构,同步试点证券发行注册制。

在实施过程中,将重点把握好以下原则: 坚守“一个定位”。北京证券交易所牢牢坚持服务创新型中小企业的市场定位,尊重创新型中小企业发展规律和成长阶段,提升制度包容性和精准性。 处理好“两个关系”。

一是北京证券交易所与沪深交易所、区域性股权市场坚持错位发展与互联互通,发挥好转板上市场功能。二是北京证券交易所与新三板现有创新层、基础层坚持统筹协调与制度联动,维护市场结构平衡。

实现“三个目标”。一是构建一套契合创新型中小企业特点的涵盖发行上市、交易、退市、持续监管、

投资者适当性管理等基础制度安排,补足多层次资本市场发展普惠金融的短板。二是畅通北京证券交易所在多层次资本市场的纽带作用,形成相互补充、相互促进的中小企业直接融资成长路径。三是培育一批专精特新中小企业,形成创新创业热情高涨、合格投资者踊跃参与、中介机构归位尽责的良性市场生态。